

重点



省督导组指导临沂创城

增加垃圾箱果皮箱数量

本报3月20日讯 (记者 周磊)19日,正值临沂创建国家卫生城市期间,省督导组前来临沂视察指导,为临沂创城提出众多建设性意见。

19日上午8时30分许,省督导组的众多专家分为5组,前往不同的创卫重点地带视察指导。记者跟随第四组专家,现场直击专家,

视察现场,该组重点针对市区的基础设施建设和环境卫生方面的创城工作。

济南市环卫科学研究所所长高发车在临沂市环卫局、环保局等工作人员的陪同下,参观视察了港华污水处理厂、华能电厂、临沂市垃圾填埋场、中环新能源公司、焦庄电动汽车充电站等环境治理和废弃物利用的项目,

并随机视察了沂州路、沂蒙路、陶然路等道路上的5处垃圾中转站和8处背街小巷。

在20日上午的反馈会上,高发车在肯定临沂市基础设施和环境保护方面成绩的同时,提出了自己的意见,他认为市区内的垃圾箱和果皮箱数量比较少,需要增加。其他各组专家也就19日的

视察情况提出不少针对性意见和建议。

20日下午,临沂市城市管理局副局长孟凡优告诉记者,目前创卫办已经要求各区相关部门进一步增加市区各街道上的果皮箱和垃圾箱的数量,以创建更加卫生清洁的城市,让市民生活在更加洁净的城市里。



“家人很担心,我决定提前回去”

买回国机票花了10万元



李英桂

3月19日晚,记者通过QQ与在日本东京琦玉县务工的蒙阴县人李英桂取得了联系,刚到日本一年多的李英桂说,他决定放弃务工,提前回国,并且已经买上了回国的机票。

记者:你打算回来,买到机票了吗?

李英桂:刚买上机票,这张机票先后用了3天时间,花了10万多日元,好不容易才买上的。多亏了负责我们出国的组织帮忙。

记者:那天的机票?什么时候能到家?

李英桂:3月20日本时间12点起飞,大约下午3点到北京。我是通过威海的一家劳务输出出国的,我打算先去威海看看,然后就回家。

记者:你当时签的是三年的合同,现在提前回来是不是损失很大啊?我听说办回国费用也不少。

李英桂:是的,当时签定的合同是三年的时间,但是遇到这样的特殊情况也是没办法,当地尊重我们自己的选择,愿不愿回国我们相对比自由。回国后,负责出国

的劳务输出组织会退还一部分费用给我们。

记者:在日本担心核辐射吗?个人有没有采取什么防护措施?

李英桂:我们能采取的措施就是戴口罩和天天洗澡。所以家人很担心,我就决定提前回去。还是国内好啊,有亲人在身边。

记者:和你一起回来的临沂人有几个?

李英桂:现在就我自己,但过几天好像还有回去的。

记者:祝你一路平安!
本报记者 吴慧



在东京务工的苍山人黄秀龙:

“工厂现在处于半歇业状态”



黄秀龙

“工厂已经处于半歇业状态了!”3月20日晚,在日本东京务工的苍山人黄秀龙通过QQ告诉记者,由于工厂接不到活,目前工人已经休假三天了。

黄秀龙说,他去日本东京工作已经一年半了,在一家纸厂负责折纸。由于厂房都是比较坚固的钢结构,所以地震并没有损坏工厂。但是受地震和核辐射的影响,

导致货源紧缺,现在工厂已经处于半歇业状态了。

“以前一个月只能休息一天,而且还经常加班,发生地震后,我们已经先后休了三天假了。”黄秀龙说,日本的工作都是按小时算的,现在这种状况下,他们只能拿到基本工资。

黄秀龙说,他现在非常想家,可是由于回国手续繁琐,而且工作也没到三年,他

还不能回国。

“真希望一切都能尽快恢复正常,那样的话,我们的工资就有保障了!”黄秀龙说。

对于核辐射,黄秀龙坦言他现在也很担心,但是为了不让家人牵挂,每一次给家人通话时,他都会装作很轻松,不要家人看出他的担心。

本报记者 吴慧

风往东吹

核污染暂未影响临沂

本报3月20日讯

(记者 刘遥 实习生 孙景芸)

日本的核泄漏到底会不会影响到我国东部沿海地区?3月20日,临沂市气象台台长张可欣告诉记者,核污染物稀释得非常快,短期内并不会对临沂造成什么影响。

“首先从天气系统来说,我们处于日本的上游,大家从中央台天气预报节目可以看出,卫星云图往

往都是自西向东的,高空中纬度是一致的西风环流,地面要复杂得多,但是,数值预报模式完全能相当准确地预报出未来三天核扩散的演变情况。”张可欣说,从目前了解的信息来看,无论是大气还是海流都是主要向偏东方向扩散,而且核污染物稀释得非常快,短期内并不会对我们造成任何影响。

买盐需先买大礼包

一超市“搭售”被查处

本报3月20日讯

(通讯员 刘兰涛 景波

记者 孙贵坤)

顾客要买盐,得先买48元的旺旺大礼包。3月18日,兰山区义堂镇驻地一家超市违法“搭售”被查处。

3月17日,义堂镇的刘女士到镇驻地一家超市购买食盐,排了半天的队挤进去,却被告知,先要购买48元的旺旺大礼包才

能购买一袋盐。

兰山工商分局接到投诉后,立即安排执法人员进行调查了解。经调查,消费者举报情况属实。工商执法人员依法对超市经营者进行了批评教育,并责令其立即改正,并向消费者赔礼道歉。在工商部门的监督下,商家已全部退还“搭售”商品款项。